

Ювелирные предметы выставлены в галерее Аполлона. Здесь хранятся короны, кольца, шпаги, предметы культа, украшенные драгоценными камнями.

Современный Лувр непрерывно обновляется, его коллекции постоянно пополняются: при музее работает «общество друзей Лувра», благотворительные организации и фонды, а также частные лица, способствующие комплектованию собрания. К числу недавно поступивших экспонатов относятся археологические находки из раскопок «Средневекового Лувра». Самая замечательная из них – шлем короля Карла VI, найденный в виде осколков и искусно восстановленный.

## ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ВАЛЮТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, США И ВЕЛИКОБРИТАНИИ

*К.А. Макаров, Л.Р. Гафуров, студенты 2 курса экономического факультета  
Научный руководитель – старший преподаватель Антонова С.В.*

Перевод статьи «Currency of different countries », <http://projects.exeter.ac.uk/>, [www.advfn.com](http://www.advfn.com)

### **Российский рубль**

Рубль - валюта Российской Федерации и двух республик Абхазии и Южной Осетии. Рубль делится на 100 копеек. Валютный код российского рубля по ISO 4217 — RUB.

Согласно одной версии, слово «рубль» возникло от русского глагола рубить, то есть, раскалывать. Исторически, «рубль» был частью, отрубленной от серебряного слитка (гривны), отсюда и название «рубль». Другая версия происхождения слова происходит от русского существительного «рубец».

Российская денежная единица «рубль» имеет более чем 700-летнюю историю. Даже в конце XIII столетий Новгородский серебряный слиток, весящий приблизительно 200 грамм, начали называть «рубль».

В конце XV века на основе крупнейших городов - Москвы и Новгорода - в России появились две денежные системы.

В 1534 Елена Глинская, мать молодого Ивана IV провела денежную реформу. Была создана единая денежная система, что ознаменовало конец процесса объединения русских земель вокруг Москвы.

Значительные изменения в денежной системе в XVIII веке связаны с именем Петра I. С 1710 г. рубль был разделен на 100 копеек, и появились медные копейки.

В 1769 г. во время правления Екатерины II были выпущены первые бумажные банкноты, которые использовались до 1843 года.

В течение XX века в денежной системе произошли крупные изменения.

Первая Мировая война, начавшаяся в 1914 г., оказала катастрофическое влияние на обращение денег. В течение первого года войны золотые монеты исчезли, они были заменены серебряными. В стране было объявлено обращение бумажных денег. Массовая замена бумажных денег вызвала рост инфляции. В феврале 1917 года пришедшее к власти Временное правительство выпустило огромное количество бумажных денег. В результате чего уровень инфляции рез-

ко возрос. Дальнейшая печать бумажных денег продолжилась после Октябрьской революции 1917 года и Гражданской войны.

Только в марте 1921 года в советской России началась чеканка серебряных монет, равноценных монетам царской России. В 1921 – 1922 годах в РСФСР началась чеканка монет с новой революционной символикой. Но они не выпускались до 1924, из них был создан денежно-кредитный запас. Они были выпущены 28 февраля 1924 года. Чеканка серебряных монет СССР началась в том же году. Серебряный рубль с эмблемой СССР и изображением рабочего и крестьянки был выпущен только в 1924 г.

В 1991 г. банк СССР в последний раз выпускал монету нового образца, появился новый российский рубль. В результате реформы уровень инфляции составил 2600 %. В 1993 году из-за резкого роста инфляции российское правительство провело новую денежную реформу. Но реформа провалилась, и многие потеряли свои сбережения. В 1998 российское правительство провело деноминацию рубля, теперь 1 новый рубль равнялся 1000 старым рублям. 17 августа 1998 года правительство объявило дефолт по внутренним обязательствам, а курс рубля сильно упал по отношению к другим валютам.

### **Доллар Соединённых Штатов Америки**

Доллар Соединённых Штатов Америки — денежная единица США, одна из основных резервных валют мира. Доллар делится на 100 центов. Обозначение: \$ или USD. Доллар США также используется в некоторых других странах. Например, Маршалловы острова, Сальвадор.

Во времена господства Испании на море одной из самых твердых валют мира были испанские серебряные реалы и золотые дублоны. В Банке Англии хранилось такое огромное их количество, захваченное как военные трофеи или полученное в качестве оплаты долгов, что английский король Георг III приказал использовать испанские реалы в обращении. Каждый реал стоил 1/8 английского фунта и поэтому стал называться «осьмушкой»... *piece of eight*, что со временем превратилось в «песо» (*peso*). Песо попали в североамериканские колонии, где, как и другие крупные серебряные монеты, также стали называться долларами. (Слово «талер» тоже прижилось; в американской литературе отмечены случаи его употребления в быту даже в 1899 году.)

Символ «\$», обычно пишется перед числовым значением (так же как и многие символы других валют). Окончательное происхождение символа не известно, хотя широко признается, что он произошел от знака мексиканского песо, который в свою очередь произошел от испанского герба. Символ имеет форму двух вертикальных черт и качающейся полосы ткани в форме «S».

6 июня 1785 года Континентальный Конгресс Соединенных Штатов принял решение о том, что денежной единицей страны является доллар. Таким образом, США стали первым государством, принявшим слово «доллар» в качестве официального названия национальной валюты.

Первая однодолларовая банкнота была выпущена в английской колонии Мэриленд в Северной Америке в 1767 году.

Внешний облик бумажного доллара постоянно менялся. Свой современный вид он получил в 1928 году, когда для однодолларовой и других банкнот был принят дизайн, предложенный талантливым художником, эмигрантом из России Сергеем Макроновским. Он расположил на одной из сторон долларовой бумажки элементы Большой печати (государственной эмблемы) США, орлана с

оливковой ветвью с тринадцатью оливками в правой лапе и пучком из тринадцати стрел в левой, а также изображение незавершенной тринадцатиступенчатой пирамиды, над которой в светящемся треугольнике помещен глаз Провидения. Орлан и сейчас широко используется как официальный логотип, а пирамиду вы найдете только на однодолларовых купюрах, которые составляют 45% от общего объема напечатанных на сегодня американских денег.

Ежедневно в США выпускается около 35 млн. банкнот различного номинала на общую сумму примерно \$635 млн. 95 % банкнот, печатающихся ежегодно, используются для замены изношенных денег. В 2005 году стоимость изготовления одной банкноты составляла примерно 5,7 цента.

### **Фунт стерлингов**

Фунт стерлингов— денежная единица Великобритании. 1 фунт = 100 пенсов. Символ: £ (лат. *Libra* — фунт), банковский код: GBP (Great British Pounds). В обращении находятся банкноты в 5, 10, 20, 50 фунтов; монеты в 1/2 (практически не встречаются), 1, 2, 5, 10, 20, 50 пенсов, 1, 2 фунта.

Банки отдельных территорий в составе Великобритании (Шотландии, Ольстера и т. д.) выпускают банкноты со своим дизайном. Формально эти банкноты должны приниматься всеми банками Великобритании, однако на практике встречаются и случаи отказа.

Название фунт стерлингов появилось в XII веке и означало буквально «фунт денег». Первоначально это была лишь весовая норма, указывавшая, что 240 стерлингов (древняя английская серебряная монета) должны иметь массу 1 фунт (453,6 грамм). Самостоятельной денежной единицей становится с 1694 года, когда банк Англии впервые начинает выпуск банкнот.

В современном английском языке для обозначения денег Великобритании употребляется слово фунт (англ. *round*, например, «Эта машина стоит 10000 фунтов»). Для отличия британской валюты от одноимённых валют других стран в официальных документах используют полную форму фунт стерлингов (англ. *round sterling*). В биржевой практике получило распространение название стерлинг. В менее официальных текстах встречается термин Британский фунт. В разговорной речи используется слово англ. *quid*.

Фунт стерлингов являлся основной резервной валютой в большинстве стран мира в XVIII и XIX веках. **Тяжелая экономическая ситуация в Великобритании** после Второй мировой войны и усиление доминирования США в мировой экономике привело к потере фунтом стерлингов статуса наиболее значимой валюты. В середине 2006 года он стал четвертой наиболее широко распространенной резервной валютой, получив всплеск популярности в последние годы.